
《水泵与水泵站》复习题A 

一、名词解释

1、水泵

2、流量

3、水泵工况点

4、气蚀

二、填空题

1、水泵按工作原理可分为                  、                、                。

2、离心泵的工作原理是                                                          。  

3、表征叶片泵性能的参数主要有          、        、         、         、        

和               。  

4、影响水泵工况点的因素主要有             、               和                  。

5、水泵气蚀的类型可以分为                  、               和                 三种。

6、水泵机组产能够用的传动方式分为                     和                      。

7、根据进水侧岸边形式，分基型泵房放可分为                 和                  两种。

三、单项选择题

1. 性能参数中的水泵额定功率是指水泵的（  ）。
Ａ  有效功率      Ｂ  配套功率 　   Ｃ 轴功率         Ｄ  动力机的输出功率  

2、在一定转数下运行时,所抽送流体的容重越大(流体的其它物理性质相同),其轴功率（  ） 。                                                        
Ａ  越大            Ｂ  越小          C  不变           D  不一定
3、当水泵站其它吸水条件不变时，随输送水温的增高，水泵的允许安装高度（  ）。

Ａ  将增大        Ｂ  将减小        Ｃ  保持不变      Ｄ 不一定
4、某台离心泵装置的运行功率为Ｎ,采用变阀调节后流量减小，其功率由Ｎ变为Ｎ'，则调节前后的功率关系为（  ）。
Ａ Ｎ'＜Ｎ           Ｂ Ｎ'＝Ｎ       Ｃ Ｎ＞'Ｎ         Ｄ Ｎ' ≥Ｎ

5、上凹管处危害最大的水击是（  ）。

A  负水击          B 正水击         C  启动水击       D 关阀水击
6、水泵按其作用工作原理可分为（  ）三类。

A 水泵、容积式水泵、其他水泵           B量水泵、中流量水泵、小流量水泵

C水泵、中压水泵、低压水泵              D泵、污水泵、其他液体泵

7、水泵是输送和提升液体的机器，是转换能量的机械，他把原动机的机械能转换为被输送液体的能量，是液体获得（  ）。

A  速度      B  动能和势能      C  方向的变化      D  场能

8、轴流泵按调节叶片角度的可能性分为（  ）三种类型。

A  定式、半调节式、全调节式         B  立式、卧式、斜式

C  封闭式、半开敞式和全开敞式       D  全角、半角和固定角

9、反映流量与管路中水头损失之间关系的曲线方程H=Hs1+SQ2，称为（  ）方程。

A  流量与水头损失                    B  阻力系数与流量

C  管路特性曲线                      D  流量与管道局部阻力

10、水泵装置总扬程Hst+Σh，在实际工程中用于两方面：一是将水由吸水井提升到水塔所需的Hst称为（  ）；二是消耗在克服管路中Σh称为：水头损失。

A  扬程      B  吸水扬程     C  静扬程      D  压水扬程

四、简答题

1、给出下列水泵型号中个符号的含义

（1）60—50—160（2）IS65—50—160A

2、在对叶片泵基本方程推导时应作哪些假定？

3、水泵串联和并联工作各有什么特点？

4、泵站工程规划的原则？

5、防止水锤过大的措施？

五、计算题

1、一台双吸式离心泵，n=1450r/min，高效点的流量Q=0.4m3/s ，扬程H为30m，则该泵的比转速为多少？

2、某离心泵叶轮外径为D2=228mm，额定工况点为Q=99m3/h，H=56m，η=69%，当叶轮外径车削为D’2=200mm后，求车削后水泵在最高效率时的性能参数Q、H、N各为多少？

六、作图题
假设两台不同型号水泵泵Ⅰ和泵Ⅱ并联运行，并联前不对称布置，进水池水位不同，水头损失不可忽略，试作图确定泵Ⅰ和泵Ⅱ并联运行的工况点。

《水泵与水泵站》复习题B

 一、名词解释

1、泵站

2、扬程

3、水井的降深曲线

4、有效汽蚀余量

二、填空题

1、根据叶轮的结构形式及液体从叶轮流出的方向不同，叶片泵分为           、            

和            。

2、轴流泵的工作原理是                                                         。

3、单级泵的泄漏量主要发生在             、                 和                  。

4、水泵工况调节的常用方法有                、                、              、

             、                      、                       。

5、水泵气蚀的危害主要有                    、                                、

                      。

6、泵房的通风方式可以分为                    和                               。

7、根据进水方向，可将前池分为两大类                      和                    。
三、单项选择题

1、离心泵的叶片一般都制成（    ）。

A.旋转抛物线      B.扭曲面         C.柱状            D.球形

2、当起吊设备的最大重量为4吨时，一般采用（    ） 起吊设备。

A.桥式吊车        B.双轨电动吊车   C.单轨手动吊车    D.三角架配手动葫芦

3、混流泵是利用叶轮旋转时产生的（    ）双重作用来工作的。

A.速度与压力的变化                 B.作用力和反作用力

C.离心力和升力                     D.流动速度和流动方向的变化

4、反映流量与管路中水头损失之间关系的曲线称为管路特性曲线，即（    ）。

A.Σh=SQ       B.Σh=SQ2        C.Σh=S/Q2           D.Σh=S/Q

5、叶片泵基本方程与容重无关，适用于各种理想液体。即Ht与γ无关。但是，容重对功率有影响。容中越大，消耗功率越大，当输送液体的容重不同，而（    ）原动机所需供给的功率消耗不同。

A.理论扬程相同时   B.理论扬程不同时   C.理论扬程大时    D.理论扬程小时

6、水流从吸水管沿着泵轴的方向以绝对速度C进入水泵叶轮。自（    ）处流入，液体质点在进入叶轮后，就经历着一种符合圆周运动。

A.水泵进口         B.叶轮出口        C.吸水管进口        C.真口表进口

7、泵轴与泵壳之间的轴封装置为（    ）。

A.压盖填料装置（填料函）    B.减漏装置    C.承磨装置      D.润滑装置

8、混流泵的工作原理是介于离心泵和轴流泵之间的一种过渡形式，在工作过程中既产生离心力又产生（    ）。

A.惯性力             B.升力             C.动力               D.冲击力

9、在确定水泵的安装高度时，利用水泵允许吸上真空高度Hs，此Hs为水泵进口真空表Hv的最大极限值，在实际中水泵的（    ）値时，就意味着水泵有可能产生气蚀。

A. Hv=Hs                     B. Hv<Hs                 C. Hv>Hs

10、两台离心式水泵串联工作，串联泵的设计流量应该是接近的，否则就不能保证两台泵在高效率下运行，有可能引起较小泵产生超负荷，容量大的泵（    ）。

A.不能发挥作用       B.转速过低          C.流量过大        D.扬程太低

四、简答题

1、给出下列水泵型号中个符号的含义。

（1）1400ZLQ—70

（2）10sh—19B

2、为什么离心泵大都采用后弯式叶片？

3、水泵工况调节的方法有哪些？

4、灌区划分的方案有几种？

5、水泵选型的基本原则？

五、计算题

1、有一单级双吸离心泵，铭牌参数流量为200L/s，扬程为60m，转速为1450r/min，问该泵最大允许车削量为多少？

2、泵转速n=2900r/min，压头H=100m，流量Q=0.170 ，轴功率是N=1838kw，叶轮外径增大为2倍，转速n=1450r/min时，压头、流量、轴功率各变为多大？

六、作图题   

假设两台不同型号水泵泵Ⅰ和泵Ⅱ并联运行，并联前对称布置，进水池水位不同，水头损失不可忽略，试作图确定泵Ⅰ和泵Ⅱ并联运行的工况点。

《水泵与水泵站》复习题C

一、名词解释

1、叶片泵

2、轴功率

3、水泵的工况调节

4、泵站工程

二、填空题

1、常见叶片泵的叶轮形式有             、                  、                    。

2、混流泵的工作原理                                                           。

3、离心泵Q—H特征曲线上对应最高效率的点成称为                                。

4、、离心泵装置工况点的常用调节方法是                      、                 

        、                      、                      、                                             。

5、泵站主要建筑物通常包括                、                  、               、 

                 、                  、                  和                 等。

6、根据主机组形式，块基型泵房分为           、             、             三种。

三、单项选择题

1、水泵调速运行时,调速泵的转速由ｎ１ 变为ｎ2时,其流量Ｑ、扬程Ｈ与转速ｎ之间的关系符合比例律,其关系式为 （  ）。
Ａ (Ｈ１/Ｈ2)=(Ｑ１/Ｑ2)2=(ｎ１/ｎ2)     Ｂ (Ｈ１/Ｈ2)=(Ｑ１/Ｑ2)=(ｎ１/ｎ2)２ 

Ｃ (Ｈ１/Ｈ2)=(Ｑ１/Ｑ2) 2=(ｎ１/ｎ2) ２   Ｄ (Ｈ１/Ｈ2) =(Ｑ１/Ｑ2) =(ｎ１/ｎ2)

2、离心泵的工作原理就是利用（  ），使液体获得动能和势能。

A  叶轮旋转      B  叶片的转动速度      C  叶片转动甩水       D  离心力甩水

3、混流泵按结构形式分为（  ）两种。

A  立式与卧式  B  正向进水与侧向进水  C  全调式与半调式   D  蜗壳式与导叶式

4、离心泵装置的工况就是工作装置的概况，工况点就是水泵装置在（  ）瞬时的扬程、流量、轴功率和效率以及吸上真空度等。它表示水泵装置的工作能力，从而来检验所选泵是否合理。

A  出厂销售是       B  实际运行时        C  启动时             D  检测时

5、在实际工程应用中，对于正在运行的水泵，水泵装置总扬程可以通过以下公式进行计算，H=（  ）。

A  Hss+Hsd           B  Hs+Hsv              C Hst+Hsv            D  Hd+Hv

6、水泵实际工作中，由于动能转化为压能过程中（  ），所以动扬程在水泵总扬程中所占的百分百越小，泵壳内水力损失越小，水泵效率越高。

A  由于操作管路不当                       B  伴随有能量损失 

C  时而电压不稳定                         D  由于工作环境不同

7、两台不同型号的离心泵串联工作时，流量大的泵必须放第一级向流量小的水泵供水，主要是防止（  ）。但串联在后面的小泵必须坚固，否则会引起损坏。

A  超负荷           B  气蚀           C  转速太快          D  安装高度不够

8、两台同型号水泵在外界条件相同的情况下并联工作，并联后在并联工况点的出水量比一台泵工作时的出水量（  ）

A  成倍增加                                B  增加幅度不明显

C  大幅度增加，但不是成倍增加              D  不增加

9、水泵满足轮的相似定律是基于几何相似的基础上的。凡是两台水泵满足几何相似和（  ）的条件，称为工况相似水泵。

A  形状相似          B  条件相似         C  水流相似           D  运动相似

10、离心泵装置最常见的调节是闸阀调节，也就是用水泵的出水闸阀的开启度进行调节。关小闸阀管道局部阻力S增大，（），逐渐减少。

A  管道特性曲线变陡                       B  水泵特性曲线变陡

C  相似抛物线变陡                         D  效率曲线变陡

四、简答题

1、离心泵启动前为什么要灌满水？

2、比转速相同水泵一定相似吗？为什么？

3、变速调节的优缺点及使用条件？

4、泵房设计的原则？

5、引渠的主要作用？

五、计算题 

1、已知某离心泵n1=960r/min时的（H—Q1）曲线上工况点a1（H1=38.2m，Q1=42L/s），转速由n1调整到n2后，工况点为a2（H2=21.5m，Q2=31.5L/s），求n2=？

2、某离心泵装置的流量为468m3/h，进水口直径为250mm，出水口直径为200mm，真空表读数为58.7kpa，压力表读数为22563kpa，真空表测压点与压力表轴心间垂直距离为30m，试计算该泵扬程。

六、作图题   

假设两台不同型号水泵泵Ⅰ和泵Ⅱ并联运行，并联前不对称布置，进水池水位相同，水头损失不可忽略，试作图确定泵Ⅰ和泵Ⅱ并联运行的工况点。
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